



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 22 июля 2016 года, N 142 (6547)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ — РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН! Прославление Родины — великое счастье



Фото: УИА



Состоялась церемония проведения спортивной делегации Узбекистана, которая примет участие в XXXI летних Олимпийских и XV Паралимпийских играх в августе — сентябре в бразильском городе Рио-де-Жанейро.

Путь созидания Важный стимул для развития малого бизнеса

За годы независимости в Узбекистане проводится последовательная политика по созданию благоприятных условий для становления и развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Благодаря всестороннему вниманию и действенной поддержке руководства страны этот сектор в настоящее время играет важную роль в экономике и повышении благосостояния населения, решении вопросов занятости.

Сегодня уже трудно представить отечественную экономику без малого бизнеса и частного предпринимательства. А ведь всего четверть века назад, до обретения Узбекистаном независимости, этой сферы экономики практически не существовало. И это неудивительно: прежняя административно-командная и планово-распределительная система, отсутствие частной собственности не давали возможности деловым и инициативным людям организовать собственное дело и получать доходы с предпринимательской деятельности. И только когда Узбекистан встал на независимый путь развития, когда у нас появилась частная собственность, начался переход к рыночным отношениям, предприимчивые люди получили возможность налаживать и развивать собственный бизнес.

С развитием малого бизнеса и частного предпринимательства возникла необходимость совершенствования системы налогообложения, которая учитывала бы и интересы государства, которое за счет налогов получает финансовые ресурсы для решения социальных и иных задач, и интересы предпринимателей, для которых высокие налоги являются препятствием в производстве товаров и услуг, становлении и дальнейшем развитии бизнеса.

Поэтому среди важнейших направлений, определенных руководством Узбекистана для динамичного развития малого бизнеса и частного предпринимательства, можно отметить реализацию комплекса мер по дальнейшей либерализации налоговой политики, упрощению порядка налогообложения, поэтапному снижению налоговой нагрузки,

защите прав и свобод хозяйствующих субъектов, предотвращению незаконного вмешательства в их финансово-хозяйственную деятельность.

В настоящее время во многих странах ставка налога с прибыли предприятий и организаций составляет в среднем 12,5—39,5 процента, а в Узбекистане этот показатель в течение 1995—2016 годов был снижен с 38 процентов до 7,5 процента. Такое существенное снижение ставки налога создает важный стимул и источник для модернизации производства, роста оборотных средств, объемов производства, экспорта продукции и услуг. Снижение налоговой нагрузки, упрощение порядка налогообложения и усовершенствование налогового администрирования предоставляют возможность расширения налогооблагаемой базы и обеспечения полноты собираемости налогов.

Глава нашего государства всегда отмечает, что высокие темпы развития малого бизнеса и частного предпринимательства являются фактором наполнения внутреннего рынка конкурентоспособной и качественной продукцией, создания рабочих мест и обеспечения на этой основе роста доходов и повышения благосостояния населения.

Действительно, компактность и мобильность малого бизнеса, способность быстро реагировать на изменения рыночной конъюнктуры и адаптироваться под нужды потребителей имеют решающее значение для устойчивого развития страны в условиях продолжающегося мирового финансово-экономического кризиса.

В работе собрания актива Наманганской области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ, наш соб. корр.

Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев отметил, что осуществляемые в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы во всех сферах направлены на реализацию интересов человека, надежд и устремлений нашего народа и, особенно, на воспитание хозяев нашего будущего — молодое поколение

гармонично развитыми личностями, в духе национальных и общечеловеческих ценностей. Подчеркнув, что уделяемое Президентом нашей страны постоянное внимание развитию и популяризации спорта как важного фактора воспитания молодого поколения физически и духовно развитыми, дальнейшего повышения авторитета нашей Родины на междуна-

родной арене дает свои весомые результаты, пожелав нашим спортсменам успехов на XXXI летних Олимпийских и XV Паралимпийских играх. Благодаря независимости наши спортсмены выступают на мировых спортивных аренах от имени своей Родины, завоевывают большие победы, в честь которых звучит наш Государственный гимн, высоко поднимается наш

флаг. Все это дарит нам чувство гордости. По инициативе главы нашего государства с целью укрепления материально-технической базы спортивных сооружений, создания фундамента для развития сферы в соответствии с требованиями международных стандартов в 2002 году был организован Фонд развития детского спорта Узбекистана. За истекший период

фондом возведены современные, величественные спортивные сооружения во всех регионах нашей страны. В настоящее время почти 60 процентов детей в возрасте от 6 до 15 лет занимаются в спортивных секциях. В годы независимости в Узбекистане олимпийское движение приобрело массовый характер. Регулярно проводятся трехступенчатые спортивные игры

— соревнования «Умид ни холлари», «Баркамол авлод» и Универсиада. Получившие статус малой Олимпиады эти соревнования способствуют выявлению таланта и мастерства тысячи любящих спорт юношей и девушек, стали большой стартовой площадкой для их выхода на мировую спортивную арену.



ФАКТЫ ДНЯ

С начала текущего года в Нукусском районе Каракалпастана реализовано более 40 перспективных проектов в отраслях промышленности, сфере сервиса. В результате создания производств повысился экономический потенциал района и обеспечено работой почти 300 сельских жителей.

В кишлаке Коштепасарой Алтынкульского района Андижанской области завершается строительство здания школы № 30. На эти цели из Госбюджета выделено более двух миллиардов сумов. В образовательном учреждении на 216 учебных мест будет столовая, лаборатория, актовый и спортивный залы. Рядом разместятся стадион и баскетбольная площадка, разбит фруктовый сад.

В Самаркандской области начало действовать общество с ограниченной ответственностью «Шон-шараф савдо», специализирующееся на производстве кондитерских изделий. Мощность предприятия рассчитана на выпуск до 500 тонн сладкой продукции в год. На реализацию данного проекта направлено более 230 миллионов сумов, создано 12 рабочих мест.

На рынках древней Бухары начали действовать школьные базары. Родители могут приобрести здесь для детей по доступным ценам форму, учебники, сумки, ранцы, канцелярские принадлежности. Для удобства покупателей торговля организована как за наличный расчет, так и посредством пластиковых карт.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Депутаты рассмотрели актуальные вопросы, направленные на дальнейшее углубление демократических реформ

21 июля состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на дальнейшее углубление осуществляемых в различных сферах жизни общества реформ, защиту прав, свобод и законных интересов граждан.

Ранее вопросы, включенные в повестку дня заседания нижней палаты парламента, предварительно были обсуждены на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, комитетов Законода-

тельной палаты с участием представителей министерств и ведомств, институтов гражданского общества.

Парламентарии начали свою работу с обсуждения во втором чтении проекта Закона Республики Узбекистан «Об охране и использовании животного мира» в новой редакции.

В процессе постатейного обсуждения проекта закона депутаты подчеркнули, что принятие в новой редакции данного проекта закона обусловлено необходимо-

стью законодательной регламентации механизмов организации охраны и использования животного мира, которые в настоящее время не в полной мере регулировались на законодательном уровне. Вместе с тем отмечалось, что законопроект направлен на повышение ответственности правоприменительной практики и устранение имеющихся в законодательстве пробелов.

Законопроект предусматривает обеспечение комплексной защиты генофонда диких животных как неотъемлемой части биологического разнообразия. В нем четко определя-



ются полномочия государственных органов и разграничиваются их функции по регулированию отношений в данной сфере. Особое внимание уделено закреплению норм, касающихся участия органов самоуправления граждан, негосударственных некоммерческих организаций и граждан в реализации практических мер, направленных на охрану и рациональное использование животного мира.



Скажу от всего сердца

Изменения на радость всем

Каждый житель сегодня ощущает причастность к переменам в стране, внося посильный вклад в благоустройство придомовых территорий, озеленение дворов, обустройство детских площадок, не говоря уже о простом поддержании порядка и чистоты.

В частности, на территории нашего двора обновили дорожное покрытие, каждый год высаживаем деревья, цветы, доставляя радость окружающим. Нам, представителям старшего поколения, важно то, что наши дети, внуки живут в стране, где царит мир, спокойствие и благополучие, где во главу угла ставится человек, его права и интересы.

Отрадно, что в многонациональной стране нет места национальным, религиозным и иным предрассудкам. По собственному опыту знаю, что, обратившись с просьбой, всегда найдешь поддержку среди соседей. В этом и заключается глубокая мудрость нашего народа.



Собрания активов

Подведены итоги, определены задачи

Реализация программ по ускоренному развитию отраслей экономики и социальной сферы, модернизация действующих и создание новых производственных мощностей обеспечили в первом полугодии нынешнего года рост объемов производства потребительских товаров и другой продукции.

Динамика экономического роста наблюдалась и в Наманганской области. Как отмечалось на собрании актива, которое вел хоким области Х. Бозаров, объем ВРП по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился в регионе на 9,2 процента. При этом производство промышленной и сельскохозяйственной продукции возросло соответственно на 12,7 и 8 процентов, подрядных строительных

работ на 12 процентов, оказание платных услуг населению и юридическим лицам на 12,9 процента. Вместе с тем проделана масштабная работа по реализации Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», созданию рабочих мест, усилению социальной защиты населения.

В ходе мероприятия рассмотрены актуальные задачи по подготовке отраслей к работе в предстоящий

зимний период, заготовке плодово-овощной продукции, вводу в эксплуатацию ряда строящихся объектов производственной и социальной инфраструктуры, эффективному использованию имеющегося потенциала. В ходе мероприятия также всесторонне рассмотрены имеющиеся недостатки и выработаны конкретные меры по их скорейшему устранению.

В работе собрания актива Наманганской области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ, наш соб. корр.

Прославление Родины — великое счастье

1 Подтверждение словам Президента нашей страны о том, что ни одна сфера не может так быстро прославить страну, как спорт, мы видим на примере наших известных спортсменов, которые борются во имя высоких целей, достойно защищают честь Родины на международных аренах, успешно выступают на Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах мира и континента, завоевывают большие победы.

Доказательством этого является участие спортсменов нашей страны в XXXI летних Олимпийских играх и XV Паралимпийских играх, которые пройдут в Рио-де-Жанейро.

Постановление Президента нашей страны «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» от 25 февраля 2013 года служит важным руководством к действию в тщательной, поэтапной подготовке наших спортсменов к этим престижным соревнованиям.

Были выявлены перспективные виды спорта, в которых высока вероятность завоевания лицензий на Олимпийские игры и занятия призовых мест, подробно изучена деятельность федераций по этим видам спорта.

В рамках исполнения постановления главы нашего государства 2 апреля 2013 года принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об организации деятельности Фонда поддержки олимпийцев Узбекистана при Национальном олимпийском комитете Узбекистана». Средства фонда направляются на дальнейшее укрепление материально-технической базы спортивных федераций нашей страны. По включенным в программу Олимпийских и Паралимпийских игр видам спорта утверждено положение о порядке выплаты стипендий спортсменам и тренерам, они достойно поощряются.

Сдано в эксплуатацию новое здание Национального олимпийского комитета Узбекистана. Организован специализированный центр по спортивной медико-биологической службе и спортивной психологии для спортсменов Узбекистана. Спортсмены принимают участие в организованных в нашей стране и за рубежом учебных сборах, повышают опыт и мастерство.

Работа в этом направлении последовательно продолжается. В Республике Каракалпакстан, областных центрах, Ташкенте создаются школы высшего спортивного мастерства.

На мероприятии председатель Национального олимпийского комитета Узбекистана М. Усманов

особо отметил, что за годы независимости, наряду с другими сферами, динамичными темпами развивается и спорт. Выступившие спортсмены обещали, что на Олимпийских играх продемонстрируют свое мастерство и вернутся с высокими победами. Отметим, что эти победы станут достойным подарком к 25-летию независимости нашей Родины.

Символично, что нынешние XXXI летние Олимпийские игры проводятся в преддверии 25-летия независимости нашей Родины. Мы гордимся, что благодаря независимости у нас формируются спортсмены, никому и ни в чем не уступающие в мастерстве и потенциале, способные высоко под-

няться флаг Узбекистана на международной арене и праздновать высокие победы. Наши спортсмены, вдохновленные идеей «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!», поставили перед собой цель — добиться высоких результатов на предстоящих Олимпийских и Паралимпийских играх и вернуться с достойными подарками к нашему самому великому, самому дорогому празднику.

— Меня воспитали трехступенчатые непрерывные спортивные соревнования, основанные Президентом нашей страны. Отправляясь в Бразилию, мы вступим в соревнования с одной идеей в сердце: «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!», — говорит чемпион Азии по боксу, призер чемпионата мира Бектемир Меликузиев. — В 2015 году, при вручении мне медали «Шухрат» в резиденции Оксарой, Президент нашей страны крепко обнял меня и выразил большое доверие, сказав, что я обязательно должен стать чемпионом Олимпиады. Эти слова главы нашего государства запечатлены в моем сердце. Я обязательно стану победителем Олимпийских игр и

вернусь на Родину с большой победой.

— После того, как на Олимпийских играх, состоявшихся в Лондоне, я завоевал бронзовую медаль, Президент нашей страны наградил меня почетным званием «Узбекистон ифтихори». Тогда я почувствовал, что эта награда для меня дороже золотой медали, — говорит двукратный чемпион мира, двукратный призер Олимпийских игр

по дзюдо Ришод Собиров. — На предстоящие в Рио-де-Жанейро XXXI летние Олимпийские игры я отправляюсь с идеей «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!», использую все свои силы и возможности, чтобы оправдать доверие Президента нашей страны и народа!

— Как и каждый спортсмен, я глубоко ощущаю, что возможности защищать честь своей Родины — Узбекистана на мировых аренах я удостоился благодаря независимости, — говорит чемпион мира по тазквондо (WTF) Дмитрий Шокин. — Горжусь, что родился и вырос в этой стране, занимаюсь спортом и удостоен счастья защищать честь своей Родины на мировых спортивных аренах. Я твердо намерен завоевать золотую медаль Олимпиады. Так, в моем сердце глубоко укоренилась идея «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!». Это придаст мне силы и энергию.

— Уделяемое в нашей стране внимание развитию видов спорта, подходящих для женщин, в частности, художественной гимнастики, помогло тысячам девушкам стать здоровыми и гармонично развитыми личностями, достичь постав-

ленных целей, — говорит чемпионка Азии по художественной гимнастике Луиза Ганиева. — В ответ на такую заботу и внимание мы обязуемся вернуться с Олимпиады с высокими победами.

На мероприятии народный поэт Узбекистана С. Сайид пожелал успехов спортивной делегации Узбекистана, прочитал им новые стихи. Концерт с участием мастеров искусств подарил спортсменам праздничное настроение.

Согласно традиции спортивная делегация Узбекистана, которая примет участие в XXXI летних Олимпийских и XV Паралимпийских играх, возложила цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, памятника Амиру Темуру и Алишеру Навои.

— Во время возложения цветов к подножию монумента Независимости и гуманизма мы еще раз глубоко осознали, что все наши победы на международной арене обретаются благодаря независимости и, находясь на этой величественной площадке, мы поставили перед собой цель — успешно выступить на Олимпиаде, — говорит призер чемпионата мира по боксу Баходир Жалолов. — Президент нашей страны на внеочередной сессии Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов обнял меня и выразил уверенность, что я стану чемпионом Олимпийских игр. Доверие Президента стало для меня хорошим стимулом! Горжусь тем, что мне доверили нести знамя Узбекистана на Олимпийских играх. В ответ на проявляемые Президентом нашей страны большое внимание и заботу о спортсменах сделаем все, чтобы достичь высоких результатов и достойно выступить на Олимпиаде.

— Для нас, спортсменов, большая честь, когда на самых престижных спортивных соревнованиях — Олимпийских играх, высоко поднимается флаг родного Узбекистана и звучит гимн нашей страны, — говорит призер чемпионата мира по греко-римской борьбе Элмурод Тасмурадوف. — Ведь это великое счастье — видеть общность своей судьбы с судьбой своей страны, защищать честь Родины на международной арене!

— Мы гордимся тем, что являемся детьми великой страны, Родины выдающихся мыслителей, считаем своим долгом быть достойными наследниками наших предков, — говорит член сборной Узбекистана по тазквондо (WTF) Нигора Турсункулова. — Наша цель — еще раз доказать, что спортсмены Узбекистана по таланту, потенциалу, опыту и мастерству никогда никому и ни в чем не уступали и не уступят.

В мероприятии, посвященном проведению спортивной делегации Узбекистана, участвовали председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Иулдошев, Спикер Законодательной палаты Н. Исмоилов.

Байрам АЙТМУРДОВ,
Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.

Депутаты рассмотрели актуальные вопросы, направленные на дальнейшее углубление демократических реформ

1 При подготовке законопроекта уделено большое внимание организации его действенного обсуждения на разных уровнях государственного управления, институтов гражданского общества. В процессе обсуждения проекта закона приняли активное участие члены экспертных групп, образованных при комитетах Законодательной палаты, которые состоят из числа ведущих специалистов, ученых, практиков соответствующих сфер, представителей гражданских институтов, что позволило выработать ряд предложений и рекомендаций по его дальнейшему совершенствованию. Организовано обсуждение законопроекта в средствах массовой информации, в результате которого их суть и значение доведены до сведения широкой общественности.

Обсуждение законопроекта состоялось и на заседаниях Блока демократических сил и оппозиционных фракций в нижней палате парламента, по итогам которых сформированы их позиции по данному нормативно-правовому акту.

— При подготовке законопроекта ко второму чтению мы особое внимание уделили вопросам максимальной детализации норм, направленных на обеспечение их реализации, уменьшение отсылочных норм, — говорит член Комитета по вопросам экологии и охраны окружающей среды Ж. Атодждонов. — Новая редакция Закона «Об охране и использовании животного мира» направлена на приведение его норм в соответствие с требованиями вновь принятых нормативно-правовых актов. Законопроектом предусмотрены конкретизация видов и способов пользования объектами животного мира, совершенствование порядка прохождения разрешительных процедур при выдаче разрешений на специальное пользование объектами животного мира, проведения мониторинга и контроля в данной сфере.

В ходе обсуждения депутатами отмечено, что рассматриваемый законопроект станет прочной правовой основой в деле охраны и рационального использования животного мира.

По итогам рассмотрения данного законопроекта был принят и направлен в Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Далее депутаты обсудили проект закона, инициированного группой депутатов, предусматривающий внесение изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона «О парламентском контроле».

Проект направлен на приведение некоторых законодательных актов в соответствие с нормами Закона «О парламентском контроле» и предусматривает дальнейшее совершенствование норм и процедур осуществления отдельных форм парламентского контроля.

По итогам прений депутаты концептуально одобрили данный законопроект и приняли его в первом чтении. Ответственному комитету поручено подготовить документ для рассмотрения во втором чтении с учетом поступивших предложений.

На заседании депутаты рассмотрели и другие вопросы повестки дня.

Информационная служба
Законодательной палаты Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Слово депутата

Наполненность информационного пространства

25-летие государственной независимости Республики Узбекистан — важнейшее событие в многовековой истории нашей Родины. Празднование даты чрезвычайно знаменательно, в том числе и для объективной оценки непростого и вместе с тем славного пути, пройденного нашей страной за исторически короткий период, ярких результатов широкомасштабных реформ.

Как отметил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов на торжествах, посвященных Дню независимости страны в 2015 году, вне всякого сомнения, независимость навечно останется в нашей истории. Именно она открыла нам путь для возрождения наших ценностей, религии, чести и достоинства, пробуждения национального самосознания, формирования нового общества, создания такого будущего, которое отвечает интересам нашего народа, его надеждам и устремлениям.

Следует отметить, что важнейшим фактором достижений являются кардинальные изменения в сознании и мышлении наших людей, отношении к окружающему миру и возвращению к дню, повышению их политической активности, правовой культуры и гражданской ответственности. Узбекское общество в настоящее время выступает монолитной структурой, объединенной идеями гуманизма, демократии и обеспечения мирной, созидательной жизни.

Именно в годы независимости Узбекистан приступил к созданию независимого национального информационного пространства. Огромное значение в этой работе имеет системная и эффективная государственная информационная политика, осуществляемая под непосредственным руководством Президента Ислама Каримова. Сформированная на основе передовой практики развитых демократических государств мира, сегодня она занимает центральное место в системе регулирования социальных и политических отношений в современном информационном обществе и направлена на развитие процессов воспроизводства и распространения информации, удовлетворение интересов государства и гражданского общества, обеспечение творческого, конструктивного диалога между ними.

Созданы организационно-правовые и инфраструктурные предпосылки формирования информационного общества в

нашей стране. Имеется развитая, отвечающая всем современным демократическим и технологическим стандартам нормативно-правовая база информационной сферы. Единая архитектура национального информационного права страны — есть результат последовательных и системных законодательных инициатив главы государства, воплощенных в настоящее время в логически стройную и эффективную систему регулирования отношений в информационной сфере, процессов обеспечения свободы слова и информации.

Большое внимание, уделяемое в стране вопросам развития информационной сферы, позволило нам получить значимые конкурентные политические преимущества в дальнейшем углублении демократических реформ и формировании гражданского общества, повышении общественно-политической активности граждан, нацеленности общества на обеспечение устойчивого развития страны, сохранение спокойной и мирной жизни.

Весомый вклад в развитие национального информационного пространства, повышение эффективности государственной информационной политики внесли представительные органы власти. С первых дней независимости национальный

парламент активно включился в процессы правового обеспечения широкомасштабных реформ, в частности, в информационной сфере. Принятие более чем 20 законов, комплексно и системно регламентирующих отношения в области информации и коммуникационных технологий, создало мощную правовую основу поступательного развития сферы, модернизации общественной жизни и системы государственного управления.

Контрольно-аналитическая деятельность депутатов всех уровней, осуществление ими депутатского контроля позволило существенным образом повысить качество правоприменения законов, обеспечить безусловную реализацию гарантированных Конституцией страны информационных прав граждан, комплексную защиту информационных интересов общества, государства и личности.

Всемерная государственная поддержка СМИ создала условия для углубления демократизации, повышения общественной и политической активности граждан, обеспечения свободы информации и слова, доведения до мирового сообщества сути и значения осуществляемых в нашей стране созидательных процессов.

Если в 1991 году в Узбекистане действовало 395 средств

массовой информации, то на сегодняшний день их зарегистрировано 1 455 (в том числе 678 газет, 301 журнал, 15 информационных бюллетеней, 4 информационных агентства, 64 телеканала, 31 радио, 362 веб-сайта). Либерализация и демократизация медиарынка способствовали развитию плюрализма, расширению тематического многообразия и совершенствованию экономических основ деятельности СМИ. Сегодня более 80 процентов электронных СМИ являются негосударственными, они активно участвуют в контентном наполнении национального информационного пространства.

Основой информационного развития страны является созданная за годы независимости информационно-коммуникационная инфраструктура нового поколения. Это стремительно модернизирующийся сектор общественной жизни. В настоящее время интенсивно продвигается внедрение широкополосных технологий. Увеличение территории охвата волоконно-оптических линий связи позволяет расширить спектр ИКТ-услуг на рынке, улучшить качество сервисов видеотелефонии, интернет-телевидения, высокоскоростного интернета, трансляции программ телевидения в формате высокой четкости. Модерни-

зация магистральной сети передачи данных обеспечила рост скорости прохождения информации до областей — 40 Гбит/с, до районов — 10 Гбит/с.

Обеспечена «цифровизация» всех междугородних и международных, а также местных телекоммуникационных станций, реконструированы телекоммуникационные сети, уровень развития которых соответствует мировым стандартам. Кардинально расширены республиканские каналы доступа к интернету и увеличена скорость передачи данных. Действующая национальная сеть связи стандарта DWDM, способная передавать до 100 Гбит данных в секунду, является первой в Центральной Азии телекоммуникационной системой, обладающей такой высокой скоростью.

Динамично расширяется сеть мобильной связи. Число абонентов мобильных операторов возросло в нашей стране за последние десять лет в 7,5 раза. Налаживание сетей четвертого поколения мобильной связи позволит еще более увеличить спектр телекоммуникационных услуг, улучшив доступ к высокоскоростному интернету.

Инновации широко внедряются и в сферу телевидения. По инициативе Президента Ислама Каримова разработаны и реализуются Концепция и Программа перехода на

цифровое телевидение. Создана современная техническая база, обеспечивая охват 68,8 процента населения страны цифровым телевидением. Если до независимости населению демонстрировалось в течение нескольких часов лишь 2–3 телевизионных канала, то сейчас соотечественники имеют возможность круглосуточного просмотра 12 цифровых государственных телепрограмм. К 2017 году население республики будет полностью обеспечено высокакачественным цифровым телевидением.

Состояние информационной сферы, ее открытость и динамизм наглядно демонстрируют высокий уровень демократизации и либерализации нашего общества, его потенциал в деле эффективного достижения целей своего развития — вхождения в число развитых демократических государств мира. Реализация на практике идей и инициатив главы государства, касающихся перспектив развития информационной сферы, путей дальнейшего усиления государственной информационной политики, позволит нашей стране добиться новых значительных достижений во благо нашей великой Родины, нашего народа.

Ильхом АБДУЛЛАЕВ,
председатель Комитета
по вопросам информации
и коммуникационных технологий
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Важный стимул для развития малого бизнеса

1

Следует отметить, что осуществляемые меры по защите интересов предпринимателей, внедрению упрощенного порядка регистрации и налогообложения, совершенствованию порядка учета предприятий существенно улучшили деловую среду. В частности, за 2010—2015 годы число зарегистрированных субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства возросло с 193,8 тысячи до 225,9 тысячи, а доля продукции и услуг данного сектора в объеме ВВП увеличилась с 31 процента до 56,7 процента, или в 1,8 раза.

За этот же период ставка единого налогового платежа, уплачиваемого микрофирмами и малыми предприятиями, была снижена с 7 процентов до 5 процентов, а с 2016 года ставка ЕНП для предприятий, оказывающих услуги в отраслях экономики, снижена с 6 процентов до 5.

Наряду с этим был предоставлен ряд льгот и преференций.

В частности, сроком на пять лет освобождены от налогообложения доходы в виде дивидендов, получаемые физическими лицами — учредителями микрофирм и малых предприятий и юридическими лицами в части средств, направляемых на капитализацию, инвестиции и расчеты за ранее полученные кредиты. Также с 1 января 2012 года микрофирмам и малым предприятиям, перерабатывающим мясо-молочную продукцию, на 50 процентов снижена ставка единого налогового платежа с целевым направлением высвобождаемых средств на техническое перевооружение и модернизацию производства.

На правах рекламы

Мощный импульс дальнейшему развитию предпринимательства в стране придал Указ Президента от 15 мая 2015 года «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития».

Так, в соответствии с данным указом проведение всех проверок деятельности микрофирм, малых предприятий и фермерских хозяйств осуществляется контролирующими органами в плановом порядке не чаще одного раза в четыре года, других хозяйствующих субъектов — не чаще одного раза в три года, только по решению Республиканского совета по координации деятельности контролируемых органов. При этом срок проведения плановых проверок, не связанных с финансово-хозяйственной деятельностью, составляет не более 10 календарных дней. Также установлено, что плановые проверки финансово-хозяйственной деятельности субъектов предпринимательства охватывают только период, последующий за последней плановой проверкой. Введен порядок, когда проверки правоохранительными органами деятельности хозяйствующих субъектов в связи с возбужденными уголовными делами осуществляются с обязательным участием привлеченных хозяйствующими субъектами адвокатов, за исключением тех случаев, когда хозяйствующий субъект отказывается от данного права.

Наряду с этим установлено, что не возбуждается уголовное дело и освобождается от ответственности лицо, впервые совершившее преступление, предусмотренное

статьей 184 УК Республики Узбекистан, за уклонение от уплаты налогов или других обязательных платежей, если оно полностью возместило нанесенный государству ущерб, уплатило пени и другие виды финансовых санкций в течение 30 дней после обнаружения преступления. Кроме этого, согласно данному указу индивидуальным предпринимателям с 1 июля 2015 года предоставлено право нанимать от одного до трех работников в зависимости от вида деятельности с уплатой за каждого нанятого работника страховых взносов во внебюджетный Пенсионный фонд в размере 50 процентов от минимальной заработной платы и фиксированного налога в размере 30 процентов от установленной ставки для индивидуальных предпринимателей-работодателей. Также индивидуальные предприниматели освобождены от уплаты фиксированного налога за нанятых работников — выпускников профессиональных колледжей в течение двенадцати месяцев с даты окончания ими колледжа.

Такие широкомасштабные меры по созданию благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, по мнению специалистов и самих предпринимателей, обеспечат дальнейшее повышение роли предпринимательства в устойчивом развитии отечественной экономики и росте благосостояния и уровня жизни нашего народа.

Хамид ХАБИБИДИНОВ,
начальник Главного управления
налогообложения
юридических лиц Государственного
налогового комитета
Республики Узбекистан.

Запрос на подачу выражения заинтересованности

Консалтинговые услуги по наращиванию потенциала АО «Узбекэнерго» в рамках реализации инвестиционного проекта «Строительство парогазовой установки мощностью 230—280 МВт на Тахиаташской ТЭС» на подачу выражения заинтересованности (ВЗ).

Наименование задания: консалтинговые услуги по усовершенствованию корпоративного управления — обучение, разработка и внедрение КПЭ, повышение эффективности процесса управления денежными средствами.

Заемным соглашением № 3141-UZB, подписанным между Республикой Узбекистан и Азиатским банком развития в рамках инвестиционного проекта «Строительство двух парогазовых установок мощностью 230—280 МВт на Тахиаташской ТЭС», предусмотрен компонент наращивания потенциала АО «Узбекэнерго». Этот компонент предусматривает наем консалтинговой компании по усовершенствованию корпоративного управления — обучение, разработка и внедрение КПЭ, повышение эффективности процесса управления денежными средствами. Контракт на консалтинговые услуги будет присужден на основе конкурсного отбора в соответствии с руководством АБР по использованию консультантов. Контракт на консалтинговые услуги будет финансироваться из средств займа АБР, выделяемого на консалтинговые услуги по наращиванию потенциала в рамках проекта.

Консультант будет ответственен за выполнение следующих задач (подробно в техническом задании):

1. Разработка и внедрение ключевых показателей эффективности (КПИ). Это включает в себя рекомендацию КПИ и внедрение методологии КПИ, определение исходных данных, определение целевых показателей КПИ, разработку структуры мониторинга и подотчетности, подготовку руководства по КПИ.

2. Повышение эффективности процесса управления денежными средствами. Это включает в себя повышение эффективности процесса управления денежными средствами, утверждение и отслеживание существующих процедур управления денежными средствами, разработку и документацию усовершенствованных процедур и процессов управления денежными средствами, внедрение новых процедур и процессов управления средствами, проведение программ предварительного обучения.

Международная консалтинговая фирма должна иметь: (i) подтвержденный опыт в корпоративном управлении и определении КПИ в области электричества; (ii) подтвержденный опыт в определении и внедрении процедур и процессов управления денежными средствами, которые показывают передовое практическое применение в вертикально-интегрированной энергетической компании. Консультант будет отобран в соответствии с процедурами АБР по критерию «цена — качество» и согласно руководству по использованию консультантов АБР и его заемщиками (от марта 2013 года, с изменениями, которые будут вноситься время от времени). Желателен опыт работы в развивающихся странах. Обязательно хорошее знание английского языка, желательно владение русским языком.

Консультанты могут представлять свои выражения заинтересованности в качестве индивидуальной компании или ассоциации в форме совместного предприятия или субконсультанта. Все члены совместного предприятия должны нести совместную и раздельную ответственность за все задания.

Все заинтересованные компетентные консалтинговые фирмы должны зарегистрироваться в Системе управления консалтинговыми услугами АБР на сайте sms.adb.org и представить выражение заинтересованности (ВЗ) через Систему управления консалтинговыми услугами (CMS) до 16.00 по ташкентскому времени (GMT +5) 24 июля 2016 года.

Консалтинговым фирмам рекомендуется представить перевод на русский язык оригинала выражения заинтересованности. В случае несоответствия между английской и русской версией английская версия будет преваляющей.

В дополнение к представлению через CMS предоставление выражения заинтересованности в печатном виде по нижеуказанному адресу до 16.00 по ташкентскому времени (GMT +5) или 19.00 по мантильскому времени (GMT +8) 24 июля 2016 года будет приветствоваться. Если есть несоответствие между печатной и электронной подачей через CMS, электронная версия, представленная через CMS, будет преваляющей.

АО «Узбекэнерго» оставляет за собой право принять или отклонить любое или все ВЗ без указания причин и не несет ответственности перед заявителями.

АО «Узбекэнерго» или АБР не несут ответственности за какие-либо расходы, понесенные фирмами в связи с подготовкой или предоставлением выражения заинтересованности.

Юнусов Алишер, руководитель проекта
АО «Узбекэнерго».

Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, офис 358.

Телефон/факс (+998 71) 236-34-52.

Эл. почта: pmutaxiatash@uzbekenergo.uz

Обязательно продублировать корреспонденцию на: takhiatash.pmu@gmail.com

Qishloq Qurilish Bank

В связи с объявлением 2016 года Годом здоровой матери и ребенка предлагает новые сберегательные вклады в национальной валюте:

«Соғлом авлод учун».

Срок депозита — 6, 12, 24 месяца.

Начисленные проценты выплачиваются ежемесячно, по желанию вкладчика 2 процента от начисленной суммы перечисляются на расчетный счет международного благотворительного фонда «Соғлом авлод учун».

«Бахтли бола».

Срок депозита — от 1 до 5 лет.

Начисленные проценты капитализируются ежемесячно и выплачиваются по окончании срока вклада.

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

Справки по телефонам:
(+99871) 150-72-58, 150-39-93

www.qqb.uz

«Кишлоқ қурилиш банк» — на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы

Request for Expressions of Interest

Consulting services for capacity development of JSC «Uzbekenergo» in the framework of the investment project «Construction of combined-cycle plant with capacity 230—280 MW TPP Takhiatash» submission of expressions of interest (EOI).

Title: Consulting services for the improvement of corporate management — training, development and implementation of KPIs, improvement of cash management processes.

Loan Agreement № 3141-UZB, signed between the Republic of Uzbekistan and the Asian Development Bank in the framework of the investment project «Construction of two CCGT units with capacity of 230—280 MW at Takhiatash TPP» stipulates component of capacity development of JSC «Uzbekenergo». This component includes recruitment of consulting company for improvement of corporate management — training, development and implementation of KPIs, improvement of cash management processes. Contract will be awarded based on competitive selection that will be conducted in accordance with ADB's Guidelines on the use of consultants. The contract for consulting services will be financed from the ADB loan allocated for consulting services for capacity development within framework of the project.

The consultant will be responsible for the following tasks (details in terms of reference):

1. Development and implementation of Key Performance Indicators (KPI). This includes: recommendation of KPIs and establishment KPI methodology, establishment of data baseline, determination of KPI targets, development of monitoring and accountability framework, preparation of KPI Manual.

2. Cash management process improvement. This includes: confirmation and mapping of existing cash management procedures, development and documentation of improved cash management procedures and processes, implementation of the new cash management procedures and processes, conduction of initial training programs.

International consulting firm must have: The International consulting firm shall have (i) proven experience on corporate management and establishing KPIs in the electricity sector; and (ii) proven experience in defining and implementing Cash Management procedures and processes that represent best practice in a vertically integrated energy company. Consultant will be recruited in accordance with ADB's quality cost based selection procedures and in accordance with Guidelines on use of consultants by ADB and its borrowers (dated March 2013, amended time to time). Previous experience in developing countries in the region is desirable. Fluency in English is essential and Russian language competency is strongly desired.

Consultants may submit their expressions of interest as an individual company or as association in the form of a joint venture or sub-consultant. All members of the joint venture shall be jointly and severally liable for the all tasks.

All interested competent consulting firms must register in the ADB's Consultant Management System at cms.adb.org website and submit Expression of Interest (EOI) through the Consultant Management System (CMS) by 24th of August, 2016 16.00 (Tashkent time GMT +5).

Consulting firms, are recommended to provide a Russian translation of the original expressions of interest. In the case of inconsistencies between the English and Russian versions, the English version will prevail.

In addition to the submission through the CMS, providing expressions of interest in printed form to the address below before 24th of August, 16.00 (Tashkent time GMT +5) or 19.00 Manila time (GMT +8), would be desirable. If there is a discrepancy between the printed and electronic version submitted through the CMS, the electronic version provided through the CMS will prevail.

JSC «Uzbekenergo» reserves the right to accept or reject any or all EOIs, without indicating any reason and shall not be liable before applicant(s).

JSC «Uzbekenergo» or ADB shall not be liable for any costs incurred by the companies in connection with the preparation or submission of expressions of interest.

Yunusov Alisher, Project Manager
JSC «Uzbekenergo».

Address: Republic of Uzbekistan, Tashkent, 100000, Istiklol, 6, Office 358.

Phone/fax (+998 71) 236-34-52.

E-mail: pmutaxiatash@uzbekenergo.uz

It is compulsory to duplicate correspondence to: takhiatash.pmu@gmail.com

Лето-2016

Набраться впечатлений, сил и знаний

В нашей стране уделяется пристальное внимание вопросам организации, обеспечения содержательного и интересного отдыха учащихся в летний сезон. В этом году, например, для них распахнули двери свыше 1 200 лагерей разного направления. В общей сложности здесь отдохнут и оздоровятся около трехсот тысяч детей.

Для не вовлеченных в лагеря также предусмотрена организация полезного досуга. В текущем году впервые по инициативе Министерства народного образования разработан план комплексных мероприятий, направленных на содержательное времяпрепровождение ребят в летнее время. Начиная с 15 июня во всех общеобразовательных школах, где развернуты дневные лагеря и не ведутся строительные-ремонтные работы, действуют оздоровительные площадки, в детско-юношеских спортивных школах — спортивные секции, в детских центрах «Баркамол авлод» — кружки по интересам. Уроки музыки проводятся в детских школах музыки и искусства, творческие мероприятия — в районных (городских) информационно-ресурсных центрах.

Создание новой системы организации детского отдыха и досуга в летнее время предусматривает охват более трех миллионов учащихся. О том, как на деле реализуется разработанный министерством план комплексных мероприятий, журналисты убедились, посетив образовательные учреждения Уртачирчикского района Ташкентской области.

Первой в программе медиатюра стала общеобразовательная

школа № 72. Здесь в летнее время организовано около 15 кружков, работает информационно-ресурсный центр, действуют спортивные секции. По словам главного специалиста областного управления народного образования Яхшигуль Шадиевой, только в этой школе с пользой проведут лето около пятисот ребят. Привлеченные в творческие и спортивные кружки, они отдыхают, обогащаются духовно, оздоравливаются. Так что родители могут быть за них спокойны. Время они проводят замечательно.

Один из самых посещаемых кружков — школьный театр. И это неудивительно. Ведь к ребятам приезжают настоящие режиссеры и актеры и вместе ставят спектакли. В их числе, например, художественный руководитель кукольного театра «Джайхун» Мансур Курязов.

— Кукла — это не просто средство развлечения детей, она знакомит юное поколение с национальным костюмом, бытом, жизненным укладом, самобытной культурой, учит добру, воспитывает чувство любви к Родине, уважение к предкам. Благодаря кукле мальчики и девочки уже с детства познают своеобразие отечественной культуры, ее неповторимость.

Для тех, кто тяготеет к спорту, также созданы все условия. Официально открывшаяся в Международном центре защиты детей — 1 июня детско-юношеская спортивная школа стала настоящим подарком местной детворе. Как отметил ее директор Азиз Эрматов, сегодня в 13 спортивных секциях занимаются 788 детей. В числе популярных видов — бокс, художественная гимнастика, легкая атлетика, боевое искусство «узбек жанг санъати», тазквондо WTF и другие. Секретам спортивного мастерства ребята обучают 24 тренера.

Получивший в 2014 году новое здание детский центр «Баркамол авлод» радушно встречает всех желающих. В рамках плана комплексных мероприятий здесь организовано 16 кружков. Вот уж где

можно разгуляться в творческом плане. Как правило, мальчики и девочки предпочитают посещать занятия по нескольким направлениям. В их числе и учащаяся общеобразовательной школы № 48 Насиба Байбусова.

— Очень рада, что у нас есть такой центр, где можно многому научиться. Я, например, выбрала кружок английского языка. Здесь мы не только повторяем школьную программу, но и увеличиваем словарный запас, восполняем пробелы в грамматике. Преимущество отдается разговорной речи. После таких занятий с домочадцами общаюсь на английском. Кроме того, посещаю кружок «Молодой кондитер». Полученные навыки применяю на практике. Уже не раз пекала дома булочки, рулеты, пироги.



Фото Б. Акрамова.

Не остались без внимания и те, кто любит музыку. В ДШМИ № 12 для них организованы занятия по разным направлениям. Ребята вовлечены и в концертную деятельность.

— Благодаря созданным здесь условиям охват детей увеличился почти в два раза, — говорит директор ДШМИ Валерия Мардиева. — Действительно, после реконструкции школу не узнать. Прекрасны новые инструменты. Вдохновленные заботой и вниманием ребята побеждают в республиканских и международных конкурсах, посвящая свои победы любимой Родине. Отрадно, что с реализацией плана комплексных мероприятий школу активно посещают ребята из близлежащих махаллей. В основном их интересуют кружки народных инструментов, эстрады, вокала и хореографии. Многих привлекает изобразительное искусство. Все они наши потенциальные воспитанники, которые, надеюсь, придут к нам и в сентябре.

Во всех вышеназванных образовательных учреждениях разработаны расписания и недельные программы мероприятий. Помимо посещения кружковых занятий, ребята также смотрят мультфильмы и кино, играют в образовательные и развивающие компьютерные игры. Кроме того, для организации содержательного летнего отдыха Фондом развития детского спорта совместно с соответствующими министерствами и ведомствами проводятся спортивные соревнования «Лето-2016» по десяти видам. Так что программа у ребят более чем насыщенная.

Ирина ЯКУПОВА, наш корр.

Кадры XXI века

Специальность на выбор

Свыше 470 тысяч юношей и девушек, окончивших 9-е классы общеобразовательных школ, с сентября продолжат обучение в системе среднего специального образования.

В колледжи намерена пойти основная часть выпускников, а около девяти процентов планируют учиться в академических лицеях страны. Сегодня в республике функционируют 1 556 образовательных учреждений нового типа, в том числе 144 лицея и 1 412 колледжей, а также 30 филиалов профессиональных колледжей в отдаленных сельских районах.

Росту качества обучения на данном этапе способствует продуманная система среднего специального образования, профессионального образования, где предусмотрена аттестация преподавательского состава и аккредитация образовательных учреждений. Планово реализуются меры по укреплению нормативно-правовой базы в системе подготовки квалифицированных кадров среднего звена. Так, недавним совместным постановлением Центра среднего специального образования Министерства высшего и среднего специального образования, Государственного центра тестирования при Кабинете Министров внесены изменения в положение о порядке проведения итоговой государственной аттестации в средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях. Согласно документу, который вступит в силу со 2 сентября 2016 года, учащиеся профессиональных колледжей будут предоставлено право выбора — сдать госэкзамен по комплексу профессиональных предметов или защитить квалификационную работу.

Усилено с нынешнего года и внимание вопросу специализации профколледжей. Их структура стала меняться на основе потребностей в квалифицированных трудовых ресурсах. Здесь учитываются многие параметры — строительство производственных предприятий и объектов социального значения, перспективы

роста экономики, динамика развития отраслей. Ибо система профессионального образования должна быть адаптирована к требованиям рынка труда.

Согласно постановлению правительства от 10 марта прошлого года, несколько трансформирована система трудоустройства выпускников. В частности, оптимизирован порядок прохождения ими производственной практики с последующим трудоустройством по специальности путем усиления ответственности сторон — предприятия-работодателя, колледжа, а также органов местной государственной власти. Акцентируется внимание на квотном распределении мест для нуждающихся в социальной поддержке — лиц с ограниченными возможностями и многодетных семей.

К настоящему времени на основании данного документа трудоустроено свыше 94 процентов из окончивших в прошлом году колледжи и лицеи более 482 тысяч молодых людей. Расширен круг возможностей для их занятия предпринимательством. Так, в учебную программу по подготовке каждой из специальностей включен учебный курс из 80 часов, посвященный основам бизнеса. Более 13 тысяч юношей и девушек получили льготные кредиты в размере 142 миллиардов сумов, направленные на открытие своего дела и развитие бизнеса. В нынешнем году на эти цели планируется выделить свыше 300 миллиардов сумов.

Словом, делается все для того, чтобы молодежи, исходя из своих способностей и интересов, могла выбрать направление в дальнейшем специальном образовании, обрести востребованную специальность, получив возможность реализовать себя в обществе.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

Изменения на радость всем

1

А если вспомнить недалекое прошлое... Серая масса в однотипных, будто с конвейера, костюмах, ботинках, платьях. Нескончаемые очереди у центральных универмагов, где «выбросили» очередной дефицит. Пустые прилавки магазинов, в которых даже элементарные насыщенные продукты продавались по талонам.

Эта картина, до боли знакомая представителям старшего поколения, к счастью, безвозвратно ушла в прошлое.

Сегодняшний Узбекистан кардинально отличается от Узбекистана 25-летней давности. Изменения произошли во всех сферах. А ведь если вспомнить, через что пришлось пройти людям в так называемую эпоху перемени! Тот же пресловутый

дефицит, узкая хлопковая специализация целой страны, где даже зерно было товаром импортным. Сколько требовалось силы воли, упорства, умения, чтобы преодолеть все трудности на пути к процветанию и достатку.

Сейчас, по прошествии четверти века, результаты мудрой политики руководства независимого Узбекистана налицо. Скорыми темпами развиваются сельское хозяйство, промышленное производство, новые объекты открываются едва ли не ежедневно. Разнообразие и обилие товаров радуют глаз. Причем «львиная доля» их приходится на товары под маркой «Сделано в Узбекистане». Страна достигла весомых результатов в производстве как товаров повседневного спроса, так и изделий сложной бытовой техники,

автомобилей и многого другого.

Позитивные перемены пришли и в сферу благоустройства. Мы являемся свидетелями обновления городов, поселков, махаллей. На месте старых полуразрушенных глинобитных домиков ныне возвышаются комфортабельные многоэтажки, архитектурный стиль которых объединяет современные тенденции и традиционные мотивы. Там, где были узкие переулочки, сейчас простораются многополосные магистрали, расширены и реконструированы дороги, для разгрузки автомобильного потока возведены и продолжают строиться мосты. И это все радует нас всех, вселяя уверенность в благополучие наших детей и внуков.

Лилия АЛЕКСЕЕВА, пенсионерка.

Форумы

Круг интересов молодых предпринимателей

В Новом прошел областной этап второго республиканского бизнес-форума молодых предпринимателей на тему «Актуальные вопросы развития молодежного предпринимательства», организованный областным кенгашем ОДМ «Камолот» при содействии территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана, филиалов коммерческих банков и других организаций.

Если итогом прошлогоднего мероприятия стала разработка страхового полиса для юношей и девушек, решивших получить кредит до 100 минимальных размеров заработной платы на открытие собственного дела без предоставления залога, а также создание центров по поддержке молодых предпринимателей, то в программе нынешнего значилось уже шесть направлений. Они касались предложений молодежи насчет дальнейшего облегчения налогового бремени, кредитной политики банков, поддержки в приобретении техники и технологий, сырья, вопросов, связанных с арендой земли и зданий, вопросы расширения сотрудничества с госорганами.

— Планирую открыть собственное дело, — рассказывает руководитель

ООО «Темур шох» из города Навои Шохсанам Жумаева. — На состоявшемся форуме разъяснили порядок кредитования на льготных условиях.

Молодые предприниматели из районов и городов региона обсудили со специалистами вопросы, касающиеся получения банковских кредитов по низким ставкам, налоговых и таможенных льгот и преференций для начинающих субъектов малого бизнеса, высказали предложения по дальнейшему развитию молодежного предпринимательства. Восемь активных участников форума получили путевки на республиканский этап.

Шерали ГОФУРОВ.

Реклама и объявления

Внимание руководителей предприятий и организаций!

Управление материально-технического снабжения МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о продлении срока подачи тендерных предложений на изготовление и поставку костюмов тренировочных черного цвета, курток и брюк зимних черного цвета, джемперов цвета морской волны и рубашек с длинным рукавом цвета морской волны.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, тупик 1, дом 1.

Срок приема тендерных предложений от претендентов для участия в тендере — в течение 15 дней со дня выхода объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефонам: (0-371) 255-75-12, 256-49-60. Факс (0-371) 281-43-73.

Коллектив АКБ «Узпромстройбанк» выражает глубокие соболезнования управляющему Алмалыкским филиалом Шохобиддину Озодовичу Холтоеву в связи с кончиной матери

ХОЛТОВОЙ Халимы Азаматовны.

Коллектив Центральной поликлиники № 1 МСО выражает глубокие соболезнования врачу УЗД Елене Евгеньевне Духовной, ее родным и близким по поводу кончины отца

ГОРБУНОВА Евгения Павловича.

ВЕСЫ CAS Micros

От 0,0001г до 250г

SW-10 SW-20

НИЗКАЯ ЦЕНА

КАЧЕСТВО + ГАРАНТИЯ + СЕРВИС

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65; e-mail: scales@micros.uz, micros@micros.uz

ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Гинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.

КОМИТЕТ ПО КООРДИНАЦИИ РАЗВИТИЯ НАУКИ И ТЕХНОЛОГИЙ

при Кабинете Министров Республики Узбекистан

в целях реализации приоритетов развития науки и технологий на 2012 — 2020 годы для формирования государственных научно-технических программ фундаментальных исследований, реализуемых в 2017 — 2020 годы, прикладных исследований, реализуемых в 2017 — 2018 годы, прикладных исследований молодых ученых, реализуемых в 2017 — 2018 годы, а также «Академическая активность-2017» прикладных исследований для молодых ученых, реализуемых в 2017 году, объявляет конкурс научно-технических проектов фундаментальных и прикладных исследований.

С условиями проведения конкурса, правилами оформления проектов и подачи заявок можно ознакомиться в Комитете по координации развития науки и технологий, Академии наук, Министерстве высшего и среднего специального образования, Министерстве здравоохранения, Министерстве народного образования и Министерстве сельского и водного хозяйства.

На конкурс научные проекты должны подаваться через соответствующие министерства и ведомства.

Прием заявок на участие в конкурсе производится до 15 сентября 2016 года со дня опубликования объявления с 14.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

С дополнительной информацией о конкурсе проектов фундаментальных и прикладных исследований можно ознакомиться на интернет-сайте комитета www.uzscience.uz

Телефоны для справок:

в Комитете по координации развития науки и технологий: (+998 71) 233-69-23, 232-20-68;

в Академии наук: (+998 71) 233-29-81, 233-59-86;

в Министерстве высшего и среднего специального образования: (+998 71) 246-01-54, 246-37-21;

в Министерстве народного образования: (+998 71) 239-19-68;

в Министерстве здравоохранения: (+998 71) 242-12-08, 241-17-73;

в Узбекском научно-производственном центре сельского хозяйства: (+998 71) 260-51-85, 260-52-05.

Хақ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 909. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Депутатский редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Депутатский редактор А. РАШИДБЕКОВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.45 Подписано в 23.00